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1.  Výpočet zatížení pro hlavní nosnou 

konstrukci 

1.1. Stálé zatížení 

1.1.1. Střešní plášť 

 d [m] ϒ [kN/m3] qk [kN/m2]  

zásyp z těženého štěrku 0,05 17 0,85  

separační vrstva – geotextílie - - -  

2x asfaltový hydroizolační pás 0,008 11 0,09  

spádová vrstva – EPS 200 0,2 0,35 0,07  

konstantní vrstva – EPS 200 0,1 0,35 0,04  

parozábrana - - -  

záklop z OSB desky 0,022 6 0,13  

stropní trámy + TI (min. vata) 0,24 - 0,35  

záklop z OSB desky 0,012 6 0,07  

TI – minerální vata 0,06 0,8 0,05  

podhled - - 0,03   

   
Σgk = 1,675 kN/m2 

1.1.2. Obvodový plášť 

 d [m] ϒ [kN/m3] qk [kN/m2]  

záklop z OSB desky 0,022 6 0,13  

sloupky + TI (min. vata)  0,2 - 0,29  

rošt + TI (min. vata) 0,14 - 0,19  

difuzní folie - - - 
 

diagonální rošt 0,06 0,18 0,01  

dřevěné obložení 0,025 4,1 0,1   

   
Σgk = 0,723 kN/m2 

1.1.3. Podlaha 2.NP – keramická dlažba 

 d [m] ϒ [kN/m3] qk [kN/m2]  

keramická dlažba 0,009 22 0,2  

lepidlo na dlažbu - - 0,04  
desky CETRIS - 2 vrstvy 

křížem 
0,024 13 0,31 

 

TI – minerální vata 0,05 1,5 0,08  

záklop z OSB desky 0,022 6 0,13  

stropní trámy + TI (min. vata) 0,24 - 0,34  

záklop z OSB desky 0,012 6 0,07  

TI – minerální vata 0,06 0,8 0,05  

podhled - - 0,03   

   
Σgk = 1,252 kN/m2 
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1.1.4. Podlaha 2.NP – linoleum 

 d [m] ϒ [kN/m3] qk [kN/m2]  

linoleum 0,003 12 0,04  

pružná vrstva - - -  
desky CETRIS - 2 vrstvy 

křížem 
0,024 13 0,31 

 
TI – minerální vata 0,05 1,5 0,08  
záklop z OSB desky 0,022 6 0,13  
stropní trámy + TI (min. vata) 0,24 - 0,34  
záklop z OSB desky 0,012 6 0,07  
TI – minerální vata 0,06 0,8 0,05  
podhled - - 0,03   

   
Σgk = 1,050 kN/m2 

1.1.5. Prosklený plášť 

 d [m] ϒ [kN/m3] qk [kN/m2]  

výplň – sklo - - 0,24  

rám okna – dřevo - - 0,3   

   
Σgk = 0,54 kN/m2 

1.1.6. Slunolam 

 d [m] ϒ [kN/m3] qk [kN/m2]  

dřevěný rošt - - 0,49   

   
Σgk = 0,492 kN/m2 

1.2. Proměnné zatížení 

1.2.1. Sníh 

Vypočteno dle normy ČSN EN 1991-1-3. 

𝑠𝑛ěℎ𝑜𝑣á 𝑜𝑏𝑙𝑎𝑠𝑡                              →                 𝐼𝐼              →    𝑠𝑘 = 1,0 𝑘𝑁/𝑚2 

𝑡𝑦𝑝 𝑘𝑟𝑎𝑗𝑖𝑛𝑦                                    →         𝑛𝑜𝑟𝑚á𝑙𝑛í       →    𝐶𝑒 = 1 

𝑡𝑒𝑝𝑒𝑙𝑛ý 𝑠𝑜𝑢č𝑖𝑛𝑖𝑡𝑒𝑙                       →   < 1 𝑊/𝑚2 ∙ 𝐾    →    𝐶𝑡 = 1 

𝑡𝑣𝑎𝑟𝑜𝑣ý 𝑠𝑜𝑢č𝑖𝑛𝑖𝑡𝑒𝑙 𝑠𝑡ř𝑒𝑐ℎ𝑦     →     0° ≤ 𝛼 ≤ 30°    →    𝜇𝑖 = 0,8 

 

𝑣ý𝑠𝑙𝑒𝑑𝑛á ℎ𝑜𝑑𝑛𝑜𝑡𝑎 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í → 𝑠 = 𝑠𝑘 ∙ 𝐶𝑒 ∙ 𝐶𝑡 ∙ 𝜇𝑖 = 1,0 ∙ 1 ∙ 1 ∙ 0,8 = 𝟎, 𝟖 𝒌𝑵/𝒎𝟐 
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1.2.2. Vítr 

Vypočteno dle normy ČSN EN 1991-1-4. 

𝑣ě𝑡𝑟𝑛á 𝑜𝑏𝑙𝑎𝑠𝑡                               →                 𝐼𝐼              →    𝑣𝑏,0 = 1,0 𝑚/𝑠 

𝑠𝑜𝑢č𝑖𝑛𝑖𝑡𝑒𝑙 𝑠𝑚ě𝑟𝑢 𝑣ě𝑡𝑟𝑢                                                    →    𝑐𝑑𝑖𝑟 = 1 

𝑠𝑜𝑢č𝑖𝑛𝑖𝑡𝑒𝑙 𝑟𝑜č𝑛íℎ𝑜 𝑜𝑏𝑑𝑜𝑏í                                               →    𝑐𝑠𝑒𝑎𝑠𝑜𝑛 = 1 

 

𝑧á𝑘𝑙𝑎𝑑𝑛í 𝑟𝑦𝑐ℎ𝑙𝑜𝑠𝑡 𝑣ě𝑡𝑟𝑢 → 𝑣𝑏 = 𝑐𝑑𝑖𝑟 ∙ 𝑐𝑠𝑒𝑎𝑠𝑜𝑛 ∙ 𝑣𝑏,0 = 1 ∙ 1 ∙ 25 = 𝟐𝟓 𝒎/𝒔 

 

𝑘𝑎𝑡𝑒𝑔𝑜𝑟𝑖𝑒 𝑡𝑒𝑟é𝑛𝑢                        →                   𝐼𝐼𝐼                →    𝑣𝑏,0 = 1,0 𝑚/𝑠 

𝑠𝑜𝑢č𝑖𝑛𝑖𝑡𝑒𝑙 𝑒𝑥𝑝𝑜𝑧𝑖𝑐𝑒                    →  𝑧 = 7,75 𝑚, 𝑘𝑎𝑡. 𝐼𝐼𝐼 →    𝑐𝑒(𝑧) = 1,5    (z grafu) 

 

𝑧á𝑘𝑙𝑎𝑑𝑛í 𝑑𝑦𝑛𝑎𝑚𝑖𝑐𝑘ý 𝑡𝑙𝑎𝑘 𝑣ě𝑡𝑟𝑢 → 𝑞𝑏 =
1

2
∙ 𝜌 ∙ 𝑣𝑏

2 =
1

2
∙ 1,2 ∙ 252 = 𝟎, 𝟑𝟕𝟓 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

𝑚𝑎𝑥𝑖𝑚á𝑙𝑛í 𝑑𝑦𝑛𝑎𝑚𝑖𝑐𝑘ý 𝑡𝑙𝑎𝑘 𝑣ě𝑡𝑟𝑢 → 𝑞𝑏(𝑧) = 𝑐𝑒(𝑧) ∙ 𝑞𝑏 = 1,5 ∙ 0,375 = 𝟎, 𝟓𝟔 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

 

𝑠𝑜𝑢č𝑖𝑛𝑖𝑡𝑒𝑙é 𝑡𝑙𝑎𝑘ů 𝑎 𝑠𝑖𝑙               →           𝐴 > 10 𝑚2         →    𝒄𝒑𝒆,𝟏𝟎 

𝑡𝑙𝑎𝑘 𝑣ě𝑡𝑟𝑢 𝑛𝑎 𝑣𝑛ě𝑗ší 𝑝𝑙𝑜𝑐ℎ𝑦 → 𝑤𝑒 = 𝑞𝑏(𝑧) ∙ 𝑐𝑝𝑒,10 = 𝟎, 𝟓𝟔 ∙ 𝒄𝒑𝒆,𝟏𝟎 

a) příčný vítr 

𝑑 = 13,6 𝑚                                                ℎ𝑝 = 0,7 𝑚 

𝑏 = 31,6 𝑚                                                𝒉/𝒅 = 𝟎, 𝟓𝟐 

ℎ = 7,1 𝑚                                                  𝒉𝒑/𝒉 = 𝟎, 𝟏 

𝑒 = 𝑀𝐼𝑁 (𝑏; 2ℎ) → 𝑀𝐼𝑁(31,6; 14,2) → 𝒆 = 𝟏𝟒, 𝟐 𝒎 
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1) oblasti stěny  

𝐴     →        𝑤𝑒 = 0,56 ∙ (−1,2) = −𝟎, 𝟔𝟕𝟓 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

𝐵     →        𝑤𝑒 = 0,56 ∙ (−0,8) = −𝟎, 𝟒𝟓 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

𝐶     →        𝑤𝑒 = 0,56 ∙ (−0,5) = −𝟎, 𝟐𝟖𝟏 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

𝐷     →        𝑤𝑒 = 0,56 ∙ 0,743 = 𝟎, 𝟒𝟐 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

𝐸     →        𝑤𝑒 = 0,56 ∙ (−0,385) = −𝟎, 𝟐𝟏𝟕 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

2) oblasti střechy 

𝐹     →        𝑤𝑒 = 0,56 ∙ (−1,2) = −𝟎, 𝟔𝟕𝟓 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

𝐺     →        𝑤𝑒 = 0,56 ∙ (−0,8) = −𝟎, 𝟒𝟓 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

𝐻     →        𝑤𝑒 = 0,56 ∙ (−0,7) = −𝟎, 𝟑𝟗𝟒 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

𝐼      →        𝑤𝑒 = 0,56 ∙ (±0,2) = ±𝟎, 𝟏𝟏 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

  

Tabulka 1 – hodnoty součinitele vnějšího tlaku pro stěny – příčný vítr 

Tabulka 2 – hodnoty součinitele vnějšího tlaku pro střechu – příčný vítr 
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b) podélný vítr 

𝑑 = 31,6 𝑚                                                ℎ𝑝 = 0,7 𝑚 

𝑏 = 13,6 𝑚                                                𝒉/𝒅 = 𝟎, 𝟐𝟐 

ℎ = 7,1 𝑚                                                  𝒉𝒑/𝒉 = 𝟎, 𝟏 

𝑒 = 𝑀𝐼𝑁 (𝑏; 2ℎ) → 𝑀𝐼𝑁(13,6; 14,2) → 𝒆 = 𝟏𝟑, 𝟔 𝒎 

1) oblasti stěny  

𝐴     →        𝑤𝑒 = 0,56 ∙ (−1,2) = −𝟎, 𝟔𝟕𝟓 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

𝐵     →        𝑤𝑒 = 0,56 ∙ (−0,8) = −𝟎, 𝟒𝟓 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

𝐶     →        𝑤𝑒 = 0,56 ∙ (−0,5) = −𝟎, 𝟐𝟖𝟏 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

𝐷     →        𝑤𝑒 = 0,56 ∙ 0,7 = 𝟎, 𝟑𝟗𝟒 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

𝐸     →        𝑤𝑒 = 0,56 ∙ (−0,385) = −𝟎, 𝟏𝟔𝟗 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

2) oblasti střechy 

 

Tabulka 3 – hodnoty součinitele vnějšího tlaku pro stěny – podélný vítr 

Tabulka 4 – hodnoty součinitele vnějšího tlaku pro střechu – podélný vítr 
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𝐹     →        𝑤𝑒 = 0,56 ∙ (−1,2) = −𝟎, 𝟔𝟕𝟓 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

𝐺     →        𝑤𝑒 = 0,56 ∙ (−0,8) = −𝟎, 𝟒𝟓 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

𝐻     →        𝑤𝑒 = 0,56 ∙ (−0,7) = −𝟎, 𝟑𝟗𝟒 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

𝐼      →        𝑤𝑒 = 0,56 ∙ (±0,2) = ±𝟎, 𝟏𝟏 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

1.2.3. Užitné zatížení 

Vypočteno dle normy ČSN EN 1991-1-1. 

a) stropní konstrukce 

𝑘𝑎𝑡𝑒𝑔𝑜𝑟𝑖𝑒 𝐵 − 𝑘𝑎𝑛𝑐𝑒𝑙ář𝑠𝑘é 𝑏𝑢𝑑𝑜𝑣𝑦 → 𝒒𝒌 = 𝟑, 𝟎 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

b) přemístitelné příčky 

𝑣𝑙𝑎𝑠𝑡𝑛í 𝑡íℎ𝑎 𝑝říč𝑒𝑘 𝑑𝑜 1 𝑘𝑁/𝑚 → 𝒒𝒌 = 𝟎, 𝟓 𝒌𝑵/𝒎𝟐 

c) střešní plášť 

𝑘𝑎𝑡𝑒𝑔𝑜𝑟𝑖𝑒 𝐻 − 𝑠𝑡ř𝑒𝑐ℎ𝑦 𝑛𝑒𝑝říš𝑡𝑢𝑝𝑛é, 𝑝𝑜𝑢𝑧𝑒 𝑠𝑒𝑟𝑣𝑖𝑠 → 𝒒𝒌 = 𝟎, 𝟕𝟓 𝒌𝑵/𝒎𝟐 
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2. Statický návrh vybraných prvků hlavní 

nosné konstrukce 

2.1. Výpočetní část objektu 

Na obrázku níže je označena část objektu, na které je proveden statický návrh a 

posouzení jednotlivých prvků – průvlaky a sloup. V modelu A (oddíl 2.2) jsou rozpony 

průvlaků stejné, a to 4,4 m (viz. Obrázek 2). V případě modelu E (oddíl 2.3) je rozpon 

v krajních polích 4,8 m a rozpon mezi středními sloupy je 3,6 m (viz. Obrázek 3). 

 

 

 

Obrázek 1 – vybraná část objektu pro návrh 

Obrázek 2 – rozměry navrhované části – model A Obrázek 3 – rozměry navrhované části – model E 
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2.2. Návrh a posouzení prvků – model A 

2.2.1. Vnitřní síly a průhyby 
 

 

 

 

Obrázek 4 – normálové síly ve sloupech – model A 

Obrázek 5 – posouvající síly na průvlacích – model A 
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Obrázek 7 – ohybové momenty na průvlacích – model A 

Obrázek 6 – ohybové momenty na sloupech – model A 
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Obrázek 8 – průhyby na průvlacích od stálého zatížení – model A 

Obrázek 9 – průhyby na průvlacích od proměnného zatížení – model A 
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Obrázek 10 – průhyb od stálého zatížení na průvlaku v atriu – model A 

Obrázek 11 – posouvající síly na průvlaku v atriu – model A 

Obrázek 12 – ohybový moment na průvlaku v atriu – model A 

Obrázek 13 – průhyb od proměnného zatížení na průvlaku v atriu – model A 
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2.2.2. Sloup 

Základní hodnoty a informace 

𝑁𝑒𝑑 = 287 060 𝑁      𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í = 𝑠𝑡á𝑙é 𝑎 𝑑𝑙𝑜𝑢ℎ𝑜𝑑𝑜𝑏é 

𝑀𝑦,𝑒𝑑 = 3 910 000 𝑁𝑚𝑚     𝑡ří𝑑𝑎 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑜𝑧𝑢 = 1 

𝑓𝑐,0,𝑘 = 24 𝑀𝑃𝑎     (𝐺𝐿28𝑐)      𝑘𝑚𝑜𝑑 = 0,6 

𝑓𝑚,𝑘 = 28 𝑀𝑃𝑎     (𝐺𝐿28𝑐)       γ𝑀 = 1,25 (𝑙𝑒𝑝𝑒𝑛é 𝑙𝑎𝑚𝑒𝑙𝑜𝑣é 𝑑ř𝑒𝑣𝑜) 

𝐸0,05 = 10 200 𝑀𝑃𝑎  

Návrh 

a) návrhové pevnosti v tlaku a ohybu 

 𝑓𝑐,0,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑐,0,𝑘

γ𝑀
= 0,6 ∙

24

1,25
= 11,52 𝑀𝑃𝑎  

𝑓𝑚,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑚,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

28

1,25
= 13,44 𝑀𝑃𝑎 

b) návrh rozměru prvku 

𝜎𝑐,0,𝑑 =
𝑁𝑒𝑑

𝐴
     →      𝐴 =

𝑁𝑒𝑑

𝜎𝑐,0,𝑑
=

287 060

11,52
= 24 918 𝑚𝑚2 

 ℎ = 200 𝑚𝑚   𝑏 = 200 𝑚𝑚 

𝐴𝑛𝑡 = 200 ∙ 200 = 40 000 𝑚𝑚2     >     𝐴 = 24 918 𝑚𝑚2 

Rozměry průřezu vyhovují. 

c) statické parametry průřezu 

𝑊 =
1

6
∙ 𝑏 ∙ ℎ2 =

1

6
∙ 200 ∙ 2002 = 1 333 333 𝑚𝑚3 

𝐼𝑦 =
1

12
∙ 𝑏 ∙ ℎ3 =

1

12
∙ 200 ∙ 2003 = 133 333 333 𝑚𝑚4 

𝑖𝑦 = √
𝐼𝑦

𝐴
= √

133 333 333

40 000
= 58 𝑚𝑚 
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Posouzení 

a) normálové napětí v tlaku a ohybu 

𝜎𝑐,0,𝑑 =
𝑁𝑑

𝐴
=

287 060

40 000
= 7,18 𝑀𝑃𝑎 

𝜎𝑚,𝑑 =
𝑀𝑦,𝑒𝑑

𝑊
=

3 910 000

133 333
= 2,93 𝑀𝑃𝑎 

b) štíhlostí poměry 

𝑙𝑒𝑓 = 𝛽 ∙ 𝑙 = 1 ∙ 3400 = 3 400 𝑚𝑚 

𝜆 =
𝑙𝑒𝑓

𝑖
=

3400

58
= 58,9 

𝜎𝑐,𝑐𝑟𝑖𝑡 = 𝜋2 ∙
𝐸0,05

𝜆2
= 𝜋2 ∙

10 200

58,92
= 29,03 𝑀𝑃𝑎 

𝜆𝑟𝑒𝑙 = √
𝑓𝑐,0,𝑘

𝜎𝑐,𝑐𝑟𝑖𝑡
= √

24

29,03
= 0,909 

c) součinitel vzpěrnosti 

𝛽𝑐 = 0,1        →         𝑙𝑒𝑝𝑒𝑛é 𝑙𝑎𝑚𝑒𝑙𝑜𝑣é 𝑑ř𝑒𝑣𝑜 

𝑘 = 0,5 ∙ [1 + 𝛽𝑐 ∙ (𝜆𝑟𝑒𝑙 − 0,3) + 𝜆𝑟𝑒𝑙
2 ] = 0,5 ∙ [1 + 0,1 ∙ (0,909 − 0,3) + 0,9092] 

𝑘 = 0,944 

𝑘𝑐 =
1

𝑘 + √𝑘2 − 𝜆𝑟𝑒𝑙
2

=
1

0,944 + √0,9442 − 0,9092
= 0,835 

d) posouzení na vzpěr a ohyb 

𝜎𝑐,0,𝑑

𝑘𝑐∙𝑓𝑐,0,𝑑
+

𝜎𝑚,𝑑

𝑓𝑚,𝑑
≤ 1        →         

7,18

0,835∙11,52
+

2,93

13,44
= 0,964  <    1           

Prut na vzpěr a ohyb vyhovuje. 
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2.2.3. Průvlak – dolní 

Základní hodnoty a informace 

𝑀𝑧,𝑒𝑑 = 59 550 000 Nmm     𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í = 𝑠𝑡á𝑙é 𝑎 𝑑𝑙𝑜𝑢ℎ𝑜𝑑𝑜𝑏é 

𝑉𝑦,𝑒𝑑 = 87 550 𝑁      𝑡ří𝑑𝑎 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑜𝑧𝑢 = 1 

𝑓𝑚,𝑘 = 28 𝑀𝑃𝑎     (𝐺𝐿28𝑐)     𝑘𝑚𝑜𝑑 = 0,6 

𝑓𝑣,𝑘 = 4,0 𝑀𝑃𝑎∗    (𝐺𝐿28𝑐)       γ𝑀 = 1,25 (𝑙𝑒𝑝𝑒𝑛é 𝑙𝑎𝑚𝑒𝑙𝑜𝑣é 𝑑ř𝑒𝑣𝑜) 

* hodnota fv,k je zvýšena z 2,7 MPa na 4,0 MPa z důvodu starých hodnot smykové pevnosti lepeného 

lamelového dřeva v tabulkách. Předěláno na základě konzultace s doc. Dr. Ing. Jakubem Dolejšem.  

Návrh  

a) návrh rozměrů průvlaku 

𝑏 = 200 𝑚𝑚          ℎ = 380 𝑚𝑚             →            𝐴 = 𝑏 ∙ ℎ = 200 ∙ 380 = 76 000 𝑚𝑚2 

b) statické parametry průřezu 

W =
1

6
∙ b ∙ ℎ2 =

1

6
∙ 200 ∙ 3802 = 4 813 333 𝑚𝑚3 

Posouzení na ohyb 

a) návrhové pevnosti v ohybu 

𝑓𝑚,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑚,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

28

1,25
= 13,44 𝑀𝑃𝑎 

b) normálové napětí za ohybu 

𝑁𝑜𝑠𝑛í𝑘 𝑗𝑒 𝑝𝑜 𝑐𝑒𝑙é 𝑑é𝑙𝑐𝑒 𝑧𝑎𝑗𝑖š𝑡ě𝑛 𝑝𝑟𝑜𝑡𝑖 𝑝říč𝑛é 𝑎 𝑡𝑜𝑟𝑧𝑛í 𝑛𝑒𝑡𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡ě. 

𝜎𝑚,𝑑 ≤ 𝑓𝑚,𝑑 

𝜎𝑚,𝑑 =
𝑀𝑧,𝑒𝑑

𝑊
=

59 550 000

4 813 333
= 12,37 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑚,𝑑 = 13,44 𝑀𝑃𝑎 

Prut na ohyb vyhovuje. 
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Posouzení na smyk 

a) návrhová pevnost ve smyku 

𝑓𝑣,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑣,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

4,0

1,25
= 1,92 𝑀𝑃𝑎 

b) smykové napětí v průřezu 

𝑏𝑒𝑓 = 𝑘𝑐𝑟 ∙ 𝑏 = 0,67 ∙ 0,2 = 134 𝑚𝑚 

𝜏𝑣,𝑑 ≤ 𝑓𝑣,𝑑 

𝜏𝑣,𝑑 =
3 ∙ 𝑉𝑦,𝑒𝑑

2 ∙ 𝐴
=

3 ∙ 87 550

2 ∙ 76 000
= 1,73 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑣,𝑑 = 1,92 𝑀𝑃𝑎 

Prut na smyk vyhovuje. 

c) smykové napětí v přípoji s CLT stěnou 

𝐴 = 76 000 − (380 ∗ 15) = 70 300 𝑚𝑚2 

𝜏𝑣,𝑑 =
3 ∙ 𝑉𝑦,𝑒𝑑

2 ∙ 𝐴
=

3 ∙ 87 550

2 ∙ 70 300
= 1,87 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑣,𝑑 = 1,92 𝑀𝑃𝑎 

Prut na smyk vyhovuje. 

Posouzení na průhyb 

a) okamžitý průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑠𝑡á𝑙éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 2,1 𝑚𝑚 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑝𝑟𝑜𝑚ě𝑛𝑛éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 5,0 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

350
=

4400

350
= 12,5 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 2,1 + 5,0 = 7,1 𝑚𝑚    <      𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 = 12,5 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 
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b) konečný průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

350
=

4400

300
= 14,7 𝑚𝑚 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝑘1,𝑑𝑒𝑓) + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝜓2,1 ∙ 𝑘2,𝑑𝑒𝑓) 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 2,1 ∙ (1 + 0,6) + 5,0 ∙ (1 + 0,3 ∙ 0,6) = 9,3 𝑚𝑚    <      𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 = 14,7 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 

2.2.4. Průvlak – horní 

Základní hodnoty a informace 

𝑀𝑧,𝑒𝑑 = 41 420 000 Nmm     𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í = 𝑠𝑡á𝑙é 𝑎 𝑑𝑙𝑜𝑢ℎ𝑜𝑑𝑜𝑏é 

𝑉𝑦,𝑒𝑑 = 60 860 𝑁      𝑡ří𝑑𝑎 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑜𝑧𝑢 = 1 

𝑓𝑚,𝑘 = 28 𝑀𝑃𝑎     (𝐺𝐿28𝑐)     𝑘𝑚𝑜𝑑 = 0,6 

𝑓𝑣,𝑘 = 4,0 𝑀𝑃𝑎∗    (𝐺𝐿28𝑐)       γ𝑀 = 1,25 (𝑙𝑒𝑝𝑒𝑛é 𝑙𝑎𝑚𝑒𝑙𝑜𝑣é 𝑑ř𝑒𝑣𝑜) 

* hodnota fv,k je zvýšena z 2,7 MPa na 4,0 MPa z důvodu starých hodnot smykové pevnosti lepeného 

lamelového dřeva v tabulkách. Předěláno na základě konzultace s doc. Dr. Ing. Jakubem Dolejšem.  

Návrh  

a) návrh rozměrů průvlaku 

𝑏 = 200 𝑚𝑚          ℎ = 320 𝑚𝑚             →            𝐴 = 𝑏 ∙ ℎ = 200 ∙ 320 = 64 000 𝑚𝑚2 

b) statické parametry průřezu 

𝑊 =
1

6
∙ b ∙ ℎ2 =

1

6
∙ 200 ∙ 3202 = 3 413 333 𝑚𝑚3 

Posouzení na ohyb 

a) návrhové pevnosti v ohybu 

𝑓𝑚,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑚,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

28

1,25
= 13,44 𝑀𝑃𝑎 
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b) normálové napětí za ohybu 

𝑁𝑜𝑠𝑛í𝑘 𝑗𝑒 𝑝𝑜 𝑐𝑒𝑙é 𝑑é𝑙𝑐𝑒 𝑧𝑎𝑗𝑖š𝑡ě𝑛 𝑝𝑟𝑜𝑡𝑖 𝑝říč𝑛é 𝑎 𝑡𝑜𝑟𝑧𝑛í 𝑛𝑒𝑡𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡ě. 

𝜎𝑚,𝑑 ≤ 𝑓𝑚,𝑑 

𝜎𝑚,𝑑 =
𝑀𝑧,𝑒𝑑

𝑊
=

41 420 000

 3 413 333
= 12,31 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑚,𝑑 = 13,44 𝑀𝑃𝑎 

Prut na ohyb vyhovuje. 

Posouzení na smyk 

a) návrhová pevnost ve smyku 

𝑓𝑣,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑣,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

4,0

1,25
= 1,92 𝑀𝑃𝑎 

b) smykové napětí v průřezu 

𝑏𝑒𝑓 = 𝑘𝑐𝑟 ∙ 𝑏 = 0,67 ∙ 0,2 = 134 𝑚𝑚 

𝜏𝑣,𝑑 ≤ 𝑓𝑣,𝑑 

𝜏𝑣,𝑑 =
3 ∙ 𝑉𝑦,𝑒𝑑

2 ∙ 𝐴
=

3 ∙ 60 860

2 ∙ 64 000
= 1,43 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑣,𝑑 = 1,92 𝑀𝑃𝑎 

Prut na smyk vyhovuje. 

c) smykové napětí v přípoji s CLT stěnou 

𝐴 = 76 000 − (320 ∗ 15) = 71 200 𝑚𝑚2 

𝜏𝑣,𝑑 =
3 ∙ 𝑉𝑦,𝑒𝑑

2 ∙ 𝐴
=

3 ∙ 87 550

2 ∙ 71 200
= 1,84 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑣,𝑑 = 1,92 𝑀𝑃𝑎 

Prut na smyk vyhovuje. 

Posouzení na průhyb 

a) okamžitý průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑠𝑡á𝑙éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 4,4 𝑚𝑚 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑝𝑟𝑜𝑚ě𝑛𝑛éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 3,8 𝑚𝑚 
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𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

350
=

4400

350
= 12,5 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 4,4 + 3,8 = 8,2 𝑚𝑚    <      𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 = 12,5 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 

b) konečný průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

350
=

4400

300
= 14,7 𝑚𝑚 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝑘1,𝑑𝑒𝑓) + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝜓2,1 ∙ 𝑘2,𝑑𝑒𝑓) 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 4,4 ∙ (1 + 0,6) + 3,8 ∙ (1 + 0,3 ∙ 0,6) = 11,5 𝑚𝑚    <      𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 = 14,7 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 

2.2.5. Průvlak – atrium 

Základní hodnoty a informace 

𝑀𝑧,𝑒𝑑 = 179 780 000 Nmm     𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í = 𝑠𝑡á𝑙é 𝑎 𝑑𝑙𝑜𝑢ℎ𝑜𝑑𝑜𝑏é 

𝑉𝑦,𝑒𝑑 = 71 160 𝑁      𝑡ří𝑑𝑎 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑜𝑧𝑢 = 1 

𝑓𝑚,𝑘 = 28 𝑀𝑃𝑎     (𝐺𝐿28𝑐)     𝑘𝑚𝑜𝑑 = 0,6 

𝑓𝑣,𝑘 = 4,0 𝑀𝑃𝑎∗    (𝐺𝐿28𝑐)       γ𝑀 = 1,25 (𝑙𝑒𝑝𝑒𝑛é 𝑙𝑎𝑚𝑒𝑙𝑜𝑣é 𝑑ř𝑒𝑣𝑜) 

* hodnota fv,k je zvýšena z 2,7 MPa na 4,0 MPa z důvodu starých hodnot smykové pevnosti lepeného 

lamelového dřeva v tabulkách. Předěláno na základě konzultace s doc. Dr. Ing. Jakubem Dolejšem.  

Návrh  

a) návrh rozměrů průvlaku 

𝑏 = 200 𝑚𝑚          ℎ = 640 𝑚𝑚             →            𝐴 = 𝑏 ∙ ℎ = 200 ∙ 640 = 128 000 𝑚𝑚2 

b) statické parametry průřezu 

W =
1

6
∙ b ∙ ℎ2 =

1

6
∙ 200 ∙ 6402 = 13 653 333 𝑚𝑚3 
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Posouzení na ohyb 

a) návrhové pevnosti v ohybu 

𝑓𝑚,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑚,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

28

1,25
= 13,44 𝑀𝑃𝑎 

b) normálové napětí za ohybu 

𝑁𝑜𝑠𝑛í𝑘 𝑗𝑒 𝑝𝑜 𝑐𝑒𝑙é 𝑑é𝑙𝑐𝑒 𝑧𝑎𝑗𝑖š𝑡ě𝑛 𝑝𝑟𝑜𝑡𝑖 𝑝říč𝑛é 𝑎 𝑡𝑜𝑟𝑧𝑛í 𝑛𝑒𝑡𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡ě. 

𝜎𝑚,𝑑 ≤ 𝑓𝑚,𝑑 

𝜎𝑚,𝑑 =
𝑀𝑧,𝑒𝑑

𝑊
=

179 780 000

13 653 333
= 13,17 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑚,𝑑 = 13,44 𝑀𝑃𝑎 

Prut na ohyb vyhovuje. 

Posouzení na smyk 

a) návrhová pevnost ve smyku 

𝑓𝑣,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑣,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

4,0

1,25
= 1,92 𝑀𝑃𝑎 

b) smykové napětí 

𝑏𝑒𝑓 = 𝑘𝑐𝑟 ∙ 𝑏 = 0,67 ∙ 0,2 = 134 𝑚𝑚 

𝜏𝑣,𝑑 ≤ 𝑓𝑣,𝑑 

𝜏𝑣,𝑑 =
3 ∙ 𝑉𝑦,𝑒𝑑

2 ∙ 𝐴
=

3 ∙ 71 160

2 ∙ 128 000
= 0,83 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑣,𝑑 = 1,92 𝑀𝑃𝑎 

Prut na smyk vyhovuje. 

Posouzení na průhyb 

a) okamžitý průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑠𝑡á𝑙éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 8,3 𝑚𝑚 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑝𝑟𝑜𝑚ě𝑛𝑛éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 18,3 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

350
=

9 800

300
= 32,7 𝑚𝑚 
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𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 8,3 + 18,3 = 26,6 𝑚𝑚    <      𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 = 32,7 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 

b) konečný průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

250
=

9 800

250
= 39,2 𝑚𝑚 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝑘1,𝑑𝑒𝑓) + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝜓2,1 ∙ 𝑘2,𝑑𝑒𝑓) 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 8,3 ∙ (1 + 0,6) + 18,3 ∙ (1 + 0,3 ∙ 0,6) = 34,9 𝑚𝑚    <      𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 = 39,2 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 
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2.3. Návrh a posouzení prvků – model E 

2.3.1. Vnitřní síly a průhyby 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Obrázek 14 – normálové síly na sloupech – model E 

Obrázek 15 – posouvající síly na průvlacích – model E 
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Obrázek 16 – ohybové momenty na sloupech – model E 

Obrázek 17 – ohybové momenty na průvlacích – model E 
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Obrázek 19 – průhyby na průvlacích od proměnného zatížení – model E 

Obrázek 18 – průhyby na průvlacích od stálého zatížení – model E 
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Obrázek 23 – průhyb od proměnného zatížení na průvlaku v atriu – model E 

Obrázek 20 – posouvající síly na průvlaku v atriu – model E 

Obrázek 21 – ohybový moment na průvlaku v atriu – model E 

Obrázek 22 – průhyb od stálého zatížení na průvlaku v atriu – model E 
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2.3.2. Sloup 

Základní hodnoty a informace 

𝑁𝑒𝑑 = 273 410 𝑁      𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í = 𝑠𝑡á𝑙é 𝑎 𝑑𝑙𝑜𝑢ℎ𝑜𝑑𝑜𝑏é 

𝑀𝑦,𝑒𝑑 = 3 910 000 𝑁𝑚𝑚     𝑡ří𝑑𝑎 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑜𝑧𝑢 = 1 

𝑓𝑐,0,𝑘 = 24 𝑀𝑃𝑎     (𝐺𝐿28𝑐)      𝑘𝑚𝑜𝑑 = 0,6 

𝑓𝑚,𝑘 = 28 𝑀𝑃𝑎     (𝐺𝐿28𝑐)       γ𝑀 = 1,25 (𝑙𝑒𝑝𝑒𝑛é 𝑙𝑎𝑚𝑒𝑙𝑜𝑣é 𝑑ř𝑒𝑣𝑜) 

𝐸0,05 = 10 200 𝑀𝑃𝑎  

Návrh 

a) návrhové pevnosti v tlaku a ohybu 

 𝑓𝑐,0,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑐,0,𝑘

γ𝑀
= 0,6 ∙

24

1,25
= 11,52 𝑀𝑃𝑎  

𝑓𝑚,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑚,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

28

1,25
= 13,44 𝑀𝑃𝑎 

b) návrh rozměru prvku 

𝜎𝑐,0,𝑑 =
𝑁𝑒𝑑

𝐴
     →      𝐴 =

𝑁𝑒𝑑

𝜎𝑐,0,𝑑
=

273 410

11,52
= 23 734 𝑚𝑚2 

 ℎ = 200 𝑚𝑚   𝑏 = 200 𝑚𝑚 

𝐴𝑛𝑡 = 200 ∙ 200 = 40 000 𝑚𝑚2     >     𝐴 = 23 734 𝑚𝑚2 

Rozměry průřezu vyhovují. 

c) statické parametry průřezu 

𝑊 =
1

6
∙ 𝑏 ∙ ℎ2 =

1

6
∙ 200 ∙ 2002 = 1 333 333 𝑚𝑚3 

𝐼𝑦 =
1

12
∙ 𝑏 ∙ ℎ3 =

1

12
∙ 200 ∙ 2003 = 133 333 333 𝑚𝑚4 

𝑖𝑦 = √
𝐼𝑦

𝐴
= √

133 333 333

40 000
= 58 𝑚𝑚 

 



29 

 

Posouzení 

a) normálové napětí v tlaku a ohybu 

𝜎𝑐,0,𝑑 =
𝑁𝑑

𝐴
=

273 410

40 000
= 6,84 𝑀𝑃𝑎 

𝜎𝑚,𝑑 =
𝑀𝑦,𝑒𝑑

𝑊
=

3 910 000

133 333
= 2,93 𝑀𝑃𝑎 

b) štíhlostí poměry 

𝑙𝑒𝑓 = 𝛽 ∙ 𝑙 = 1 ∙ 3400 = 3 400 𝑚𝑚 

𝜆 =
𝑙𝑒𝑓

𝑖
=

3400

58
= 58,9 

𝜎𝑐,𝑐𝑟𝑖𝑡 = 𝜋2 ∙
𝐸0,05

𝜆2
= 𝜋2 ∙

10 200

58,92
= 29,03 𝑀𝑃𝑎 

𝜆𝑟𝑒𝑙 = √
𝑓𝑐,0,𝑘

𝜎𝑐,𝑐𝑟𝑖𝑡
= √

24

29,03
= 0,909 

c) součinitel vzpěrnosti 

𝛽𝑐 = 0,1        →         𝑙𝑒𝑝𝑒𝑛é 𝑙𝑎𝑚𝑒𝑙𝑜𝑣é 𝑑ř𝑒𝑣𝑜 

𝑘 = 0,5 ∙ [1 + 𝛽𝑐 ∙ (𝜆𝑟𝑒𝑙 − 0,3) + 𝜆𝑟𝑒𝑙
2 ] = 0,5 ∙ [1 + 0,1 ∙ (0,909 − 0,3) + 0,9092] 

𝑘 = 0,944 

𝑘𝑐 =
1

𝑘 + √𝑘2 − 𝜆𝑟𝑒𝑙
2

=
1

0,944 + √0,9442 − 0,9092
= 0,835 

d) posouzení na vzpěr a ohyb 

𝜎𝑐,0,𝑑

𝑘𝑐∙𝑓𝑐,0,𝑑
+

𝜎𝑚,𝑑

𝑓𝑚,𝑑
≤ 1        →         

6,84

0,835∙11,52
+

2,93

13,44
= 0,928  <    1           

Prut na vzpěr a ohyb vyhovuje. 
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2.3.3. Průvlak – dolní 

Základní hodnoty a informace 

𝑀𝑧,𝑒𝑑 = 68 100 000 Nmm     𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í = 𝑠𝑡á𝑙é 𝑎 𝑑𝑙𝑜𝑢ℎ𝑜𝑑𝑜𝑏é 

𝑉𝑦,𝑒𝑑 = 92 770 𝑁      𝑡ří𝑑𝑎 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑜𝑧𝑢 = 1 

𝑓𝑚,𝑘 = 28 𝑀𝑃𝑎     (𝐺𝐿28𝑐)     𝑘𝑚𝑜𝑑 = 0,6 

𝑓𝑣,𝑘 = 4,0 𝑀𝑃𝑎∗    (𝐺𝐿28𝑐)       γ𝑀 = 1,25 (𝑙𝑒𝑝𝑒𝑛é 𝑙𝑎𝑚𝑒𝑙𝑜𝑣é 𝑑ř𝑒𝑣𝑜) 

* hodnota fv,k je zvýšena z 2,7 MPa na 4,0 MPa z důvodu starých hodnot smykové pevnosti lepeného 

lamelového dřeva v tabulkách. Předěláno na základě konzultace s doc. Dr. Ing. Jakubem Dolejšem.  

Návrh  

a) návrh rozměrů průvlaku 

𝑏 = 200 𝑚𝑚          ℎ = 400 𝑚𝑚             →            𝐴 = 𝑏 ∙ ℎ = 200 ∙ 400 = 80 000 𝑚𝑚2 

b) statické parametry průřezu 

W =
1

6
∙ b ∙ ℎ2 =

1

6
∙ 200 ∙ 4002 = 5 333 333 𝑚𝑚3 

Posouzení na ohyb 

a) návrhové pevnosti v ohybu 

𝑓𝑚,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑚,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

28

1,25
= 13,44 𝑀𝑃𝑎 

b) normálové napětí za ohybu 

𝑁𝑜𝑠𝑛í𝑘 𝑗𝑒 𝑝𝑜 𝑐𝑒𝑙é 𝑑é𝑙𝑐𝑒 𝑧𝑎𝑗𝑖š𝑡ě𝑛 𝑝𝑟𝑜𝑡𝑖 𝑝říč𝑛é 𝑎 𝑡𝑜𝑟𝑧𝑛í 𝑛𝑒𝑡𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡ě. 

𝜎𝑚,𝑑 ≤ 𝑓𝑚,𝑑 

𝜎𝑚,𝑑 =
𝑀𝑧,𝑒𝑑

𝑊
=

68 100 000

5 333 333
= 12,77 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑚,𝑑 = 13,44 𝑀𝑃𝑎 

Prut na ohyb vyhovuje. 
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Posouzení na smyk 

a) návrhová pevnost ve smyku 

𝑓𝑣,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑣,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

4,0

1,25
= 1,92 𝑀𝑃𝑎 

b) smykové napětí v průřezu 

𝑏𝑒𝑓 = 𝑘𝑐𝑟 ∙ 𝑏 = 0,67 ∙ 0,2 = 134 𝑚𝑚 

𝜏𝑣,𝑑 ≤ 𝑓𝑣,𝑑 

𝜏𝑣,𝑑 =
3 ∙ 𝑉𝑦,𝑒𝑑

2 ∙ 𝐴
=

3 ∙ 92 770

2 ∙ 80 000
= 1,74 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑣,𝑑 = 1,92 𝑀𝑃𝑎 

Prut na smyk vyhovuje. 

c) smykové napětí v přípoji s CLT stěnou 

𝐴 = 76 000 − (400 ∗ 15) = 70 000 𝑚𝑚2 

𝜏𝑣,𝑑 =
3 ∙ 𝑉𝑦,𝑒𝑑

2 ∙ 𝐴
=

3 ∙ 87 550

2 ∙ 70 000
= 1,88 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑣,𝑑 = 1,92 𝑀𝑃𝑎 

Prut na smyk vyhovuje. 

Posouzení na průhyb 

a) okamžitý průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑠𝑡á𝑙éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 2,7 𝑚𝑚 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑝𝑟𝑜𝑚ě𝑛𝑛éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 6,6 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

350
=

4800

350
= 13,7 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 2,7 + 6,6 = 9,3 𝑚𝑚    <      𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 = 13,7 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 
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b) konečný průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

300
=

4800

300
= 16 𝑚𝑚 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝑘1,𝑑𝑒𝑓) + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝜓2,1 ∙ 𝑘2,𝑑𝑒𝑓) 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 2,7 ∙ (1 + 0,6) + 6,6 ∙ (1 + 0,3 ∙ 0,6) = 12,1 𝑚𝑚    <      𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 = 16 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 

2.3.4. Průvlak – horní 

Základní hodnoty a informace 

𝑀𝑧,𝑒𝑑 = 47 060 000 Nmm     𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í = 𝑠𝑡á𝑙é 𝑎 𝑑𝑙𝑜𝑢ℎ𝑜𝑑𝑜𝑏é 

𝑉𝑦,𝑒𝑑 = 64 910 𝑁      𝑡ří𝑑𝑎 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑜𝑧𝑢 = 1 

𝑓𝑚,𝑘 = 28 𝑀𝑃𝑎     (𝐺𝐿28𝑐)     𝑘𝑚𝑜𝑑 = 0,6 

𝑓𝑣,𝑘 = 4,0 𝑀𝑃𝑎∗    (𝐺𝐿28𝑐)       γ𝑀 = 1,25 (𝑙𝑒𝑝𝑒𝑛é 𝑙𝑎𝑚𝑒𝑙𝑜𝑣é 𝑑ř𝑒𝑣𝑜) 

* hodnota fv,k je zvýšena z 2,7 MPa na 4,0 MPa z důvodu starých hodnot smykové pevnosti lepeného 

lamelového dřeva v tabulkách. Předěláno na základě konzultace s doc. Dr. Ing. Jakubem Dolejšem.  

Návrh  

a) návrh rozměrů průvlaku 

𝑏 = 200 𝑚𝑚          ℎ = 340 𝑚𝑚             →            𝐴 = 𝑏 ∙ ℎ = 200 ∙ 340 = 68 000 𝑚𝑚2 

b) statické parametry průřezu 

𝑊 =
1

6
∙ b ∙ ℎ2 =

1

6
∙ 200 ∙ 3402 = 3 853 333 𝑚𝑚3 

Posouzení na ohyb 

a) návrhové pevnosti v ohybu 

𝑓𝑚,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑚,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

28

1,25
= 13,44 𝑀𝑃𝑎 

b) normálové napětí za ohybu 

𝑁𝑜𝑠𝑛í𝑘 𝑗𝑒 𝑝𝑜 𝑐𝑒𝑙é 𝑑é𝑙𝑐𝑒 𝑧𝑎𝑗𝑖š𝑡ě𝑛 𝑝𝑟𝑜𝑡𝑖 𝑝říč𝑛é 𝑎 𝑡𝑜𝑟𝑧𝑛í 𝑛𝑒𝑡𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡ě. 
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𝜎𝑚,𝑑 ≤ 𝑓𝑚,𝑑 

𝜎𝑚,𝑑 =
𝑀𝑧,𝑒𝑑

𝑊
=

47 060 000

3 853 333
= 12,21 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑚,𝑑 = 13,44 𝑀𝑃𝑎 

Prut na ohyb vyhovuje. 

Posouzení na smyk 

a) návrhová pevnost ve smyku 

𝑓𝑣,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑣,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

4,0 

1,25
= 1,92 𝑀𝑃𝑎 

b) smykové napětí v průřezu 

𝑏𝑒𝑓 = 𝑘𝑐𝑟 ∙ 𝑏 = 0,67 ∙ 0,2 = 134 𝑚𝑚 

𝜏𝑣,𝑑 ≤ 𝑓𝑣,𝑑 

𝜏𝑣,𝑑 =
3 ∙ 𝑉𝑦,𝑒𝑑

2 ∙ 𝐴
=

3 ∙ 64 910

2 ∙ 68 000
= 1,43 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑣,𝑑 = 1,92 𝑀𝑃𝑎 

Prut na smyk vyhovuje. 

c) smykové napětí v přípoji s CLT stěnou 

𝐴 = 76 000 − (340 ∗ 15) = 70 900 𝑚𝑚2 

𝜏𝑣,𝑑 =
3 ∙ 𝑉𝑦,𝑒𝑑

2 ∙ 𝐴
=

3 ∙ 87 550

2 ∙ 70 900
= 1,85 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑣,𝑑 = 1,92 𝑀𝑃𝑎 

Prut na smyk vyhovuje. 

Posouzení na průhyb 

a) okamžitý průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑠𝑡á𝑙éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 5,7 𝑚𝑚 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑝𝑟𝑜𝑚ě𝑛𝑛éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 4,9 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

350
=

4800

350
= 13,7 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 5,7 + 4,9 = 10,6 𝑚𝑚    <      𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 = 13,7 𝑚𝑚 
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Prut na průhyb vyhovuje. 

b) konečný průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

300
=

4800

300
= 16 𝑚𝑚 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝑘1,𝑑𝑒𝑓) + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝜓2,1 ∙ 𝑘2,𝑑𝑒𝑓) 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 5,7 ∙ (1 + 0,6) + 4,9 ∙ (1 + 0,3 ∙ 0,6) = 14,9 𝑚𝑚    <      𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 = 16 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 

2.3.5. Průvlak – atrium 

Základní hodnoty a informace 

𝑀𝑧,𝑒𝑑 = 174 980 000 Nmm     𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í = 𝑠𝑡á𝑙é 𝑎 𝑑𝑙𝑜𝑢ℎ𝑜𝑑𝑜𝑏é 

𝑉𝑦,𝑒𝑑 = 69 270 𝑁      𝑡ří𝑑𝑎 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑜𝑧𝑢 = 1 

𝑓𝑚,𝑘 = 28 𝑀𝑃𝑎     (𝐺𝐿28𝑐)     𝑘𝑚𝑜𝑑 = 0,6 

𝑓𝑣,𝑘 = 4,0 𝑀𝑃𝑎∗    (𝐺𝐿28𝑐)       γ𝑀 = 1,25 (𝑙𝑒𝑝𝑒𝑛é 𝑙𝑎𝑚𝑒𝑙𝑜𝑣é 𝑑ř𝑒𝑣𝑜) 

* hodnota fv,k je zvýšena z 2,7 MPa na 4,0 MPa z důvodu starých hodnot smykové pevnosti lepeného 

lamelového dřeva v tabulkách. Předěláno na základě konzultace s doc. Dr. Ing. Jakubem Dolejšem.  

Návrh  

a) návrh rozměrů průvlaku 

𝑏 = 200 𝑚𝑚          ℎ = 640 𝑚𝑚             →            𝐴 = 𝑏 ∙ ℎ = 200 ∙ 640 = 128 000 𝑚𝑚2 

b) statické parametry průřezu 

W =
1

6
∙ b ∙ ℎ2 =

1

6
∙ 200 ∙ 6402 = 13 653 333 𝑚𝑚3 

Posouzení na ohyb 

a) návrhové pevnosti v ohybu 

𝑓𝑚,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑚,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

28

1,25
= 13,44 𝑀𝑃𝑎 

b) normálové napětí za ohybu 



35 

 

𝑁𝑜𝑠𝑛í𝑘 𝑗𝑒 𝑝𝑜 𝑐𝑒𝑙é 𝑑é𝑙𝑐𝑒 𝑧𝑎𝑗𝑖š𝑡ě𝑛 𝑝𝑟𝑜𝑡𝑖 𝑝říč𝑛é 𝑎 𝑡𝑜𝑟𝑧𝑛í 𝑛𝑒𝑡𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡ě. 

𝜎𝑚,𝑑 ≤ 𝑓𝑚,𝑑 

𝜎𝑚,𝑑 =
𝑀𝑧,𝑒𝑑

𝑊
=

174 980 000

13 653 333
= 12,82 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑚,𝑑 = 13,44 𝑀𝑃𝑎 

Prut na ohyb vyhovuje. 

Posouzení na smyk 

a) návrhová pevnost ve smyku 

𝑓𝑣,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑣,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

4,0

1,25
= 1,92 𝑀𝑃𝑎 

b) smykové napětí 

𝑏𝑒𝑓 = 𝑘𝑐𝑟 ∙ 𝑏 = 0,67 ∙ 0,2 = 134 𝑚𝑚 

𝜏𝑣,𝑑 ≤ 𝑓𝑣,𝑑 

𝜏𝑣,𝑑 =
3 ∙ 𝑉𝑦,𝑒𝑑

2 ∙ 𝐴
=

3 ∙ 69 270

2 ∙ 128 000
= 0,81 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑣,𝑑 = 1,92 𝑀𝑃𝑎 

Prut na smyk vyhovuje. 

Posouzení na průhyb 

a) okamžitý průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑠𝑡á𝑙éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 8,1 𝑚𝑚 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑝𝑟𝑜𝑚ě𝑛𝑛éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 18,0 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

300
=

9 800

300
= 32,7 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 8,1 + 18,0 = 26,1 𝑚𝑚    <      𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 = 32,7 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 
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b) konečný průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

250
=

9 800

250
= 39,2 𝑚𝑚 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝑘1,𝑑𝑒𝑓) + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝜓2,1 ∙ 𝑘2,𝑑𝑒𝑓) 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 8,1 ∙ (1 + 0,6) + 18,0 ∙ (1 + 0,3 ∙ 0,6) = 34,2 𝑚𝑚    <      𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 = 39,2 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 
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3. Statický výpočet jednotlivých modelů 

trámových stropních konstrukcí 

3.1. Návrh a posouzení prvků – KVH á 625 mm 

3.1.1. Vnitřní síly a průhyby – strop nad 1.NP 

 

Obrázek 26 – KVH, á 625 mm – průhyb od stálého zatížení – nad 1.NP 

Obrázek 25 – KVH, á 625 mm – ohybový moment – nad 1.NP 

Obrázek 24 – KVH, á 625 mm – posouvající síly – nad 1.NP 
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3.1.2. Strop nad 1.NP 

Základní hodnoty a informace 

𝑀𝑦,𝑒𝑑 = 13 020 000 Nmm     𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í = 𝑠𝑡á𝑙é 𝑎 𝑑𝑙𝑜𝑢ℎ𝑜𝑑𝑜𝑏é 

𝑉𝑧,𝑒𝑑 = 10 850 𝑁      𝑡ří𝑑𝑎 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑜𝑧𝑢 = 1 

𝑓𝑚,𝑘 = 22 𝑀𝑃𝑎    (𝐶22)    𝑘𝑚𝑜𝑑 = 0,6 

𝑓𝑣,𝑘 = 3,8 𝑀𝑃𝑎    (𝐶22)       γ𝑀 = 1,3 (𝑟𝑜𝑠𝑡𝑙é 𝑑ř𝑒𝑣𝑜) 

Návrh  

a) návrh rozměrů průvlaku 

𝑏 = 140 𝑚𝑚          ℎ = 240 𝑚𝑚             →            𝐴 = 𝑏 ∙ ℎ = 140 ∙ 240 = 33 600 𝑚𝑚2 

b) statické parametry průřezu 

W =
1

6
∙ b ∙ ℎ2 =

1

6
∙ 140 ∙ 2402 = 1 344 000 𝑚𝑚3 

Posouzení na ohyb 

a) návrhové pevnosti v ohybu 

𝑓𝑚,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑚,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

22

1,3
= 10,15 𝑀𝑃𝑎 

  

Obrázek 27 – KVH, á 625 mm – průhyb od proměnného zatížení – nad 1.NP 
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b) normálové napětí za ohybu 

𝑁𝑜𝑠𝑛í𝑘 𝑗𝑒 𝑝𝑜 𝑐𝑒𝑙é 𝑑é𝑙𝑐𝑒 𝑧𝑎𝑗𝑖š𝑡ě𝑛 𝑝𝑟𝑜𝑡𝑖 𝑝říč𝑛é 𝑎 𝑡𝑜𝑟𝑧𝑛í 𝑛𝑒𝑡𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡ě. 

𝜎𝑚,𝑑 ≤ 𝑓𝑚,𝑑 

𝜎𝑚,𝑑 =
𝑀𝑦,𝑒𝑑

𝑊
=

13 020 000

1 344 000
= 9,69 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑚,𝑑 = 10,15 𝑀𝑃𝑎 

Prut na ohyb vyhovuje. 

Posouzení na smyk 

a) návrhová pevnost ve smyku 

𝑓𝑣,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑣,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

3,8

1,3
= 1,75 𝑀𝑃𝑎 

b) smykové napětí 

𝑏𝑒𝑓 = 𝑘𝑐𝑟 ∙ 𝑏 = 0,67 ∙ 0,14 = 93,8 𝑚𝑚 

𝜏𝑣,𝑑 ≤ 𝑓𝑣,𝑑 

𝜏𝑣,𝑑 =
3 ∙ 𝑉𝑧,𝑒𝑑

2 ∙ 𝐴
=

3 ∙ 10 850

2 ∙ 33 600
= 0,48 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑣,𝑑 = 1,75 𝑀𝑃𝑎 

Prut na smyk vyhovuje. 

Posouzení na průhyb 

a) okamžitý průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑠𝑡á𝑙éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 4,1 𝑚𝑚 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑝𝑟𝑜𝑚ě𝑛𝑛éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 9,7 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

300
=

4800

300
= 16 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 4,1 + 9,7 = 13,8 𝑚𝑚    <      𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 = 16 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 

  



40 

 

b) konečný průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

250
=

4800

250
= 19,2 𝑚𝑚 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝑘1,𝑑𝑒𝑓) + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝜓2,1 ∙ 𝑘2,𝑑𝑒𝑓) 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 4,1 ∙ (1 + 0,6) + 9,7 ∙ (1 + 0,3 ∙ 0,6) = 18,0 𝑚𝑚    <      𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 = 19,2 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 

3.1.3. Vnitřní síly a průhyby – strop nad 2.NP 

 

Obrázek 29 – KVH, á 625 mm – ohybový moment – nad 2.NP 

Obrázek 28 – KVH, á 625 mm – posouvající síly – nad 2.NP 

Obrázek 30 – KVH, á 625 mm – průhyb od stálého zatížení – nad 2.NP 
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3.1.4. Strop nad 2.NP 

Základní hodnoty a informace 

𝑀𝑦,𝑒𝑑 = 8 630 000 Nmm     𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í = 𝑠𝑡á𝑙é 𝑎 𝑑𝑙𝑜𝑢ℎ𝑜𝑑𝑜𝑏é 

𝑉𝑧,𝑒𝑑 = 7 190 𝑁      𝑡ří𝑑𝑎 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑜𝑧𝑢 = 1 

𝑓𝑚,𝑘 = 22 𝑀𝑃𝑎    (𝐶22)    𝑘𝑚𝑜𝑑 = 0,6 

𝑓𝑣,𝑘 = 3,8 𝑀𝑃𝑎    (𝐶22)       γ𝑀 = 1,3 (𝑟𝑜𝑠𝑡𝑙é 𝑑ř𝑒𝑣𝑜) 

Návrh  

a) návrh rozměrů průvlaku 

𝑏 = 100 𝑚𝑚          ℎ = 240 𝑚𝑚             →            𝐴 = 𝑏 ∙ ℎ = 100 ∙ 240 = 24 000 𝑚𝑚2 

b) statické parametry průřezu 

W =
1

6
∙ b ∙ ℎ2 =

1

6
∙ 100 ∙ 2402 = 960 000 𝑚𝑚3 

Posouzení na ohyb 

a) návrhové pevnosti v ohybu 

𝑓𝑚,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑚,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

22

1,3
= 10,15 𝑀𝑃𝑎 

b) normálové napětí za ohybu 

𝑁𝑜𝑠𝑛í𝑘 𝑗𝑒 𝑝𝑜 𝑐𝑒𝑙é 𝑑é𝑙𝑐𝑒 𝑧𝑎𝑗𝑖š𝑡ě𝑛 𝑝𝑟𝑜𝑡𝑖 𝑝říč𝑛é 𝑎 𝑡𝑜𝑟𝑧𝑛í 𝑛𝑒𝑡𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡ě. 

𝜎𝑚,𝑑 ≤ 𝑓𝑚,𝑑 

𝜎𝑚,𝑑 =
𝑀𝑦,𝑒𝑑

𝑊
=

8 630 000

960 000
= 8,99 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑚,𝑑 = 10,15 𝑀𝑃𝑎 

Prut na ohyb vyhovuje. 

Obrázek 31 – KVH, á 625 mm – průhyb od proměnného zatížení – nad 2.NP 



42 

 

Posouzení na smyk 

a) návrhová pevnost ve smyku 

𝑓𝑣,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑣,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

3,8

1,3
= 1,75 𝑀𝑃𝑎 

b) smykové napětí 

𝑏𝑒𝑓 = 𝑘𝑐𝑟 ∙ 𝑏 = 0,67 ∙ 0,1 = 67 𝑚𝑚 

𝜏𝑣,𝑑 ≤ 𝑓𝑣,𝑑 

𝜏𝑣,𝑑 =
3 ∙ 𝑉𝑧,𝑒𝑑

2 ∙ 𝐴
=

3 ∙ 7 190

2 ∙ 24 000
= 0,45 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑣,𝑑 = 1,75 𝑀𝑃𝑎 

Prut na smyk vyhovuje. 

Posouzení na průhyb 

a) okamžitý průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑠𝑡á𝑙éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 7,1 𝑚𝑚 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑝𝑟𝑜𝑚ě𝑛𝑛éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 6,0 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

300
=

4800

300
= 16 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 7,1 + 6,0 = 13,1 𝑚𝑚    <      𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 = 16 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 

b) konečný průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

250
=

4800

250
= 19,2 𝑚𝑚 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝑘1,𝑑𝑒𝑓) + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝜓2,1 ∙ 𝑘2,𝑑𝑒𝑓) 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 7,1 ∙ (1 + 0,6) + 6,0 ∙ (1 + 0,3 ∙ 0,6) = 18,4 𝑚𝑚    <      𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 = 19,2 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 
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3.2. Návrh a posouzení prvků – KVH á 312,5 mm 

3.2.1. Vnitřní síly a průhyby – strop nad 1.NP 

 

Obrázek 35 – KVH, á 312,5 mm – posouvající síly – nad 1.NP 

Obrázek 34 – KVH, á 312,5 mm – ohybový moment – nad 1.NP 

Obrázek 32 – KVH, á 312,5 mm – průhyb od proměnného zatížení – nad 1.NP 

Obrázek 33 – KVH, á 312,5 mm – průhyb od stálého zatížení – nad 1.NP 
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3.2.2. Strop nad 1.NP 

Základní hodnoty a informace 

𝑀𝑦,𝑒𝑑 = 6 610 000 Nmm     𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í = 𝑠𝑡á𝑙é 𝑎 𝑑𝑙𝑜𝑢ℎ𝑜𝑑𝑜𝑏é 

𝑉𝑧,𝑒𝑑 = 5 510 𝑁      𝑡ří𝑑𝑎 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑜𝑧𝑢 = 1 

𝑓𝑚,𝑘 = 22 𝑀𝑃𝑎    (𝐶22)    𝑘𝑚𝑜𝑑 = 0,6 

𝑓𝑣,𝑘 = 3,8 𝑀𝑃𝑎    (𝐶22)       γ𝑀 = 1,3 (𝑟𝑜𝑠𝑡𝑙é 𝑑ř𝑒𝑣𝑜) 

Návrh  

a) návrh rozměrů průvlaku 

𝑏 = 100 𝑚𝑚          ℎ = 220 𝑚𝑚             →            𝐴 = 𝑏 ∙ ℎ = 100 ∙ 220 = 22 000 𝑚𝑚2 

b) statické parametry průřezu 

W =
1

6
∙ b ∙ ℎ2 =

1

6
∙ 100 ∙ 2202 = 806 667 𝑚𝑚3 

Posouzení na ohyb 

a) návrhové pevnosti v ohybu 

𝑓𝑚,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑚,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

22

1,3
= 10,15 𝑀𝑃𝑎 

b) normálové napětí za ohybu 

𝑁𝑜𝑠𝑛í𝑘 𝑗𝑒 𝑝𝑜 𝑐𝑒𝑙é 𝑑é𝑙𝑐𝑒 𝑧𝑎𝑗𝑖š𝑡ě𝑛 𝑝𝑟𝑜𝑡𝑖 𝑝říč𝑛é 𝑎 𝑡𝑜𝑟𝑧𝑛í 𝑛𝑒𝑡𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡ě. 

𝜎𝑚,𝑑 ≤ 𝑓𝑚,𝑑 

𝜎𝑚,𝑑 =
𝑀𝑦,𝑒𝑑

𝑊
=

6 610 000

806 667
= 8,19 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑚,𝑑 = 10,15 𝑀𝑃𝑎 

Prut na ohyb vyhovuje. 
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Posouzení na smyk 

a) návrhová pevnost ve smyku 

𝑓𝑣,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑣,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

3,8

1,3
= 1,75 𝑀𝑃𝑎 

b) smykové napětí 

𝑏𝑒𝑓 = 𝑘𝑐𝑟 ∙ 𝑏 = 0,67 ∙ 0,1 = 67 𝑚𝑚 

𝜏𝑣,𝑑 ≤ 𝑓𝑣,𝑑 

𝜏𝑣,𝑑 =
3 ∙ 𝑉𝑧,𝑒𝑑

2 ∙ 𝐴
=

3 ∙ 5 510

2 ∙ 22 000
= 0,38 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑣,𝑑 = 1,75 𝑀𝑃𝑎 

Prut na smyk vyhovuje. 

Posouzení na průhyb 

a) okamžitý průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑠𝑡á𝑙éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 3,9 𝑚𝑚 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑝𝑟𝑜𝑚ě𝑛𝑛éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 8,8 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

300
=

4800

300
= 16 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 3,9 + 8,8 = 12,7 𝑚𝑚    <      𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 = 16 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 

b) konečný průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

250
=

4800

250
= 19,2 𝑚𝑚 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝑘1,𝑑𝑒𝑓) + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝜓2,1 ∙ 𝑘2,𝑑𝑒𝑓) 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 3,9 ∙ (1 + 0,6) + 8,8 ∙ (1 + 0,3 ∙ 0,6) = 16,6 𝑚𝑚    <      𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 = 19,2 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 
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3.2.3. Vnitřní síly a průhyby – strop nad 2.NP 

Obrázek 39 – KVH, á 312,5 mm – posouvající síly – nad 2.NP 

Obrázek 38 – KVH, á 312,5 mm – ohybový moment – nad 2.NP 

Obrázek 37 – KVH, á 312,5 mm – průhyb od proměnného – nad 2.NP 

Obrázek 36 – KVH, á 312,5 mm – průhyb od stálého – nad 2.NP 
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3.2.4. Strop nad 2.NP 

Základní hodnoty a informace 

𝑀𝑦,𝑒𝑑 = 4 400 000 Nmm     𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í = 𝑠𝑡á𝑙é 𝑎 𝑑𝑙𝑜𝑢ℎ𝑜𝑑𝑜𝑏é 

𝑉𝑧,𝑒𝑑 = 3 670 𝑁      𝑡ří𝑑𝑎 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑜𝑧𝑢 = 1 

𝑓𝑚,𝑘 = 22 𝑀𝑃𝑎    (𝐶22)    𝑘𝑚𝑜𝑑 = 0,6 

𝑓𝑣,𝑘 = 3,8 𝑀𝑃𝑎    (𝐶22)       γ𝑀 = 1,3 (𝑟𝑜𝑠𝑡𝑙é 𝑑ř𝑒𝑣𝑜) 

Návrh  

a) návrh rozměrů průvlaku 

𝑏 = 80 𝑚𝑚          ℎ = 220 𝑚𝑚             →            𝐴 = 𝑏 ∙ ℎ = 80 ∙ 220 = 17 600 𝑚𝑚2 

b) statické parametry průřezu 

W =
1

6
∙ b ∙ ℎ2 =

1

6
∙ 80 ∙ 2202 = 645 333 𝑚𝑚3 

Posouzení na ohyb 

a) návrhové pevnosti v ohybu 

𝑓𝑚,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑚,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

22

1,3
= 10,15 𝑀𝑃𝑎 

b) normálové napětí za ohybu 

𝑁𝑜𝑠𝑛í𝑘 𝑗𝑒 𝑝𝑜 𝑐𝑒𝑙é 𝑑é𝑙𝑐𝑒 𝑧𝑎𝑗𝑖š𝑡ě𝑛 𝑝𝑟𝑜𝑡𝑖 𝑝říč𝑛é 𝑎 𝑡𝑜𝑟𝑧𝑛í 𝑛𝑒𝑡𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡ě. 

𝜎𝑚,𝑑 ≤ 𝑓𝑚,𝑑 

𝜎𝑚,𝑑 =
𝑀𝑦,𝑒𝑑

𝑊
=

4 400 000

645 33
= 6,82 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑚,𝑑 = 10,15 𝑀𝑃𝑎 

Prut na ohyb vyhovuje. 
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Posouzení na smyk 

a) návrhová pevnost ve smyku 

𝑓𝑣,𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑓𝑣,𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

3,8

1,3
= 1,75 𝑀𝑃𝑎 

b) smykové napětí 

𝑏𝑒𝑓 = 𝑘𝑐𝑟 ∙ 𝑏 = 0,67 ∙ 0,08 = 53,6 𝑚𝑚 

𝜏𝑣,𝑑 ≤ 𝑓𝑣,𝑑 

𝜏𝑣,𝑑 =
3 ∙ 𝑉𝑧,𝑒𝑑

2 ∙ 𝐴
=

3 ∙ 5 510

2 ∙ 17 600
= 0,31 𝑀𝑃𝑎    <      𝑓𝑣,𝑑 = 1,75 𝑀𝑃𝑎 

Prut na smyk vyhovuje. 

Posouzení na průhyb 

a) okamžitý průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑠𝑡á𝑙éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 6,0 𝑚𝑚 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑝𝑟𝑜𝑚ě𝑛𝑛éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 4,9 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

300
=

4800

300
= 16 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 6,0 + 4,9 = 10,9 𝑚𝑚    <      𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 = 16 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 

b) konečný průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

250
=

4800

250
= 19,2 𝑚𝑚 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝑘1,𝑑𝑒𝑓) + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝜓2,1 ∙ 𝑘2,𝑑𝑒𝑓) 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 6,0 ∙ (1 + 0,6) + 4,9 ∙ (1 + 0,3 ∙ 0,6) = 15,4 𝑚𝑚    <      𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 = 19,2 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 
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3.3. Návrh a posouzení prvků – Steico á 400 mm 

3.3.1. Vnitřní síly a průhyby – strop nad 1.NP 

Obrázek 41 – Steico, á 400 mm – průhyb od proměnného zatížení – nad 1.NP 

Obrázek 43 – Steico, á 400 mm – posouvající síly – nad 1.NP 

Obrázek 42 – Steico, á 400 mm – průhyb od stálého zatížení – nad 1.NP 

Obrázek 40 – Steico, á 400 mm – ohybový moment – nad 1.NP 
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3.3.2. Strop nad 1.NP 

Základní hodnoty a informace 

𝑀𝑦,𝑒𝑑 = 10,69 kNm      𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í = 𝑠𝑡á𝑙é 𝑎 𝑑𝑙𝑜𝑢ℎ𝑜𝑑𝑜𝑏é 

𝑉𝑧,𝑒𝑑 = 8,91 𝑘𝑁      𝑡ří𝑑𝑎 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑜𝑧𝑢 = 1 

       𝑘𝑚𝑜𝑑 = 0,6 

          γ𝑀 = 1,3 

Návrh  

a) návrh rozměru nosníku 

𝑏 = 90 𝑚𝑚          ℎ = 360 𝑚𝑚                    (𝑗𝑜𝑖𝑠𝑡 𝑆𝐽90)        

b) statické parametry průřezu 

𝑀𝑅𝑘 = 27,51 𝑘𝑁𝑚 

𝑉𝑅𝑘 = 20,13 𝑘𝑁 

Posouzení na ohyb 

a) návrhové pevnosti v ohybu 

𝑀𝑅𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑀𝑅𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

27,51

1,3
= 12,7 𝑘𝑁𝑚   >    𝑀𝑦,𝑒𝑑 = 10,69 𝑘𝑁𝑚 

Prut na ohyb vyhovuje. 

Posouzení na smyk 

a) únosnost ve smyku 

𝑉𝑅𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑉𝑅𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

20,13

1,3
= 9,29 𝑀𝑃𝑎   >    𝑉𝑧,𝑒𝑑 = 8,91 𝑘𝑁 

Prut na smyk vyhovuje. 
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Posouzení na průhyb 

a) okamžitý průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑠𝑡á𝑙éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 4,1 𝑚𝑚 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑝𝑟𝑜𝑚ě𝑛𝑛éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 4,8 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

300
=

4800

300
= 16 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 4,1 + 4,8 = 8,9 𝑚𝑚    <      𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 = 16 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 

b) konečný průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

250
=

4800

250
= 19,2 𝑚𝑚 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝑘1,𝑑𝑒𝑓) + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝜓2,1 ∙ 𝑘2,𝑑𝑒𝑓) 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 4,1 ∙ (1 + 0,6) + 4,8 ∙ (1 + 0,3 ∙ 0,6) = 12,2 𝑚𝑚    <      𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 = 19,2 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 

3.3.3. Vnitřní síly a průhyby – strop nad 2.NP 

 

Obrázek 44 – Steico, á 400 mm – posouvající síly – nad 2.NP 
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3.3.4. Strop nad 2.NP 

Základní hodnoty a informace 

𝑀𝑦,𝑒𝑑 = 10,69 kNm      𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í = 𝑠𝑡á𝑙é 𝑎 𝑑𝑙𝑜𝑢ℎ𝑜𝑑𝑜𝑏é 

𝑉𝑧,𝑒𝑑 = 8,91 𝑘𝑁      𝑡ří𝑑𝑎 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑜𝑧𝑢 = 1 

       𝑘𝑚𝑜𝑑 = 0,6 

          γ𝑀 = 1,3 

 

 

Obrázek 46 – Steico, á 400 mm – průhyb od proměnného zatížení – nad 2.NP 

Obrázek 45 – Steico, á 400 mm – ohybový moment – nad 2.NP 

Obrázek 47 – Steico, á 400 mm – průhyb od stálého zatížení – nad 2.NP 
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Návrh  

a) návrh rozměru nosníku 

𝑏 = 90 𝑚𝑚          ℎ = 280 𝑚𝑚                    (𝑗𝑜𝑖𝑠𝑡 𝑆𝐽90)     

    

b) statické parametry průřezu 

𝑀𝑅𝑘 = 21,38 𝑘𝑁𝑚 

𝑉𝑅𝑘 = 17,44 𝑘𝑁 

Posouzení na ohyb 

a) návrhové pevnosti v ohybu 

𝑀𝑅𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑀𝑅𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

21,38

1,3
= 9,87 𝑘𝑁𝑚   >    𝑀𝑦,𝑒𝑑 = 7,76 𝑘𝑁𝑚 

Prut na ohyb vyhovuje. 

Posouzení na smyk 

a) únosnost ve smyku 

𝑉𝑅𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑉𝑅𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

17,44

1,3
= 8,05 𝑀𝑃𝑎   >    𝑉𝑧,𝑒𝑑 = 6,47 𝑘𝑁 

Prut na smyk vyhovuje. 

Posouzení na průhyb 

a) okamžitý průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑠𝑡á𝑙éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 7,7 𝑚𝑚 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑝𝑟𝑜𝑚ě𝑛𝑛éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 3,7 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

300
=

4800

300
= 16 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 7,7 + 3,7 = 11,4 𝑚𝑚    <      𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 = 16 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 
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b) konečný průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

250
=

4800

250
= 19,2 𝑚𝑚 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝑘1,𝑑𝑒𝑓) + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝜓2,1 ∙ 𝑘2,𝑑𝑒𝑓) 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 7,7 ∙ (1 + 0,6) + 3,7 ∙ (1 + 0,3 ∙ 0,6) = 16,7 𝑚𝑚    <      𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 = 19,2 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 

3.4. Návrh a posouzení prvků – Steico á 312,5 mm 

3.4.1. Vnitřní síly a průhyby – strop nad 1.NP 

 

 

Obrázek 49 – Steico, á 312,5 mm – posouvající síly – nad 1.NP 

Obrázek 48 – Steico, á 312,5 mm – ohybový moment – nad 1.NP 

Obrázek 50 – Steico, á 312,5 mm – průhyb od stálého zatížení – nad 1.NP 
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3.4.2. Strop nad 1.NP  

Základní hodnoty a informace 

𝑀𝑦,𝑒𝑑 = 8,12 kNm      𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í = 𝑠𝑡á𝑙é 𝑎 𝑑𝑙𝑜𝑢ℎ𝑜𝑑𝑜𝑏é 

𝑉𝑧,𝑒𝑑 = 6,77 𝑘𝑁      𝑡ří𝑑𝑎 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑜𝑧𝑢 = 1 

       𝑘𝑚𝑜𝑑 = 0,6 

          γ𝑀 = 1,3 

Návrh  

a) návrh rozměru nosníku 

𝑏 = 90 𝑚𝑚          ℎ = 280 𝑚𝑚                    (𝑗𝑜𝑖𝑠𝑡 𝑆𝐽90)        

b) statické parametry průřezu 

𝑀𝑅𝑘 = 21,38 𝑘𝑁𝑚 

𝑉𝑅𝑘 = 17,44 𝑘𝑁  

Posouzení na ohyb 

a) návrhové pevnosti v ohybu 

𝑀𝑅𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑀𝑅𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

21,38

1,3
= 9,87 𝑘𝑁𝑚   >    𝑀𝑦,𝑒𝑑 = 8,12 𝑘𝑁𝑚 

Prut na ohyb vyhovuje. 

  

Obrázek 51 – Steico, á 312,5 mm – průhyb od proměnného zatížení – nad 1.NP 
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Posouzení na smyk 

a) únosnost ve smyku 

𝑉𝑅𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑉𝑅𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

17,44

1,3
= 8,05 𝑀𝑃𝑎   >    𝑉𝑧,𝑒𝑑 = 6,77 𝑘𝑁 

Prut na smyk vyhovuje. 

Posouzení na průhyb 

a) okamžitý průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑠𝑡á𝑙éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 5,2 𝑚𝑚 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑝𝑟𝑜𝑚ě𝑛𝑛éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 6,5 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

300
=

4800

300
= 16 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 5,2 + 6,5 = 11,7 𝑚𝑚    <      𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 = 16 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 

b) konečný průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

250
=

4800

250
= 19,2 𝑚𝑚 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝑘1,𝑑𝑒𝑓) + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝜓2,1 ∙ 𝑘2,𝑑𝑒𝑓) 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 5,2 ∙ (1 + 0,6) + 6,5 ∙ (1 + 0,3 ∙ 0,6) = 16,0 𝑚𝑚    <      𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 = 19,2 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 
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3.4.3. Vnitřní síly a průhyby – strop nad 2.NP 

Obrázek 53 – Steico, á 312,5 mm – posouvající síly – nad 2.NP 

Obrázek 55 – Steico, á 312,5 mm – ohybový moment – nad 2.NP 

Obrázek 54 – Steico, á 312,5 mm – průhyb od stálého zatížení - nad 2.NP 

Obrázek 52 – Steico, á 312,5 mm – průhyb od proměnného zatížení – nad 2.NP 
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3.4.4. Strop nad 2.NP 

Základní hodnoty a informace 

𝑀𝑦,𝑒𝑑 = 5,98 kNm      𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í = 𝑠𝑡á𝑙é 𝑎 𝑑𝑙𝑜𝑢ℎ𝑜𝑑𝑜𝑏é 

𝑉𝑧,𝑒𝑑 = 4,99 𝑘𝑁      𝑡ří𝑑𝑎 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑜𝑧𝑢 = 1 

       𝑘𝑚𝑜𝑑 = 0,6 

          γ𝑀 = 1,3 

Návrh  

a) návrh rozměru nosníku 

𝑏 = 90 𝑚𝑚          ℎ = 240 𝑚𝑚                    (𝑗𝑜𝑖𝑠𝑡 𝑆𝐽90)        

b) statické parametry průřezu 

𝑀𝑅𝑘 = 17,75 𝑘𝑁𝑚 

𝑉𝑅𝑘 = 15,96 𝑘𝑁 

Posouzení na ohyb 

a) návrhové pevnosti v ohybu 

𝑀𝑅𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑀𝑅𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

17,75

1,3
= 8,19 𝑘𝑁𝑚   >    𝑀𝑦,𝑒𝑑 = 5,98 𝑘𝑁𝑚 

Prut na ohyb vyhovuje. 

Posouzení na smyk 

a) únosnost ve smyku 

𝑉𝑅𝑑 = 𝑘𝑚𝑜𝑑 ∙
𝑉𝑅𝑘

𝛾𝑀
= 0,6 ∙

15,96

1,3
= 7,37 𝑀𝑃𝑎   >    𝑉𝑧,𝑒𝑑 = 4,99 𝑘𝑁 

Prut na smyk vyhovuje. 
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Posouzení na průhyb 

a) okamžitý průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑠𝑡á𝑙éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 8,3 𝑚𝑚 

𝑝𝑟ůℎ𝑦𝑏 𝑜𝑑 𝑝𝑟𝑜𝑚ě𝑛𝑛éℎ𝑜 𝑧𝑎𝑡íž𝑒𝑛í →  𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 4,0 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

300
=

4800

300
= 16 𝑚𝑚 

𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 = 8,3 + 4,0 = 12,3 𝑚𝑚    <      𝑤𝑖𝑛𝑠𝑡,𝑙𝑖𝑚 = 16 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 

b) konečný průhyb od stálého a proměnného zatížení 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 =
𝑙

250
=

4800

250
= 19,2 𝑚𝑚 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 𝑤1,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝑘1,𝑑𝑒𝑓) + 𝑤2,𝑖𝑛𝑠𝑡 ∙ (1 + 𝜓2,1 ∙ 𝑘2,𝑑𝑒𝑓) 

𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛 = 8,3 ∙ (1 + 0,6) + 4,0 ∙ (1 + 0,3 ∙ 0,6) = 18,0 𝑚𝑚    <      𝑤𝑛𝑒𝑡,𝑓𝑖𝑛,𝑙𝑖𝑚 = 19,2 𝑚𝑚 

Prut na průhyb vyhovuje. 
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